
інтернету, сфера комунікації зазнала процесу глобалізації, що стало причиною 
виникнення віртуальної масової комунікації — такого виду спілкування, коли кожен 
учасник спілкування з великою кількістю людей має однакові можливості впливу на масу, 
він може швидко міняти свої ролі: то бути комунікантом, то бути комунікатом; коли весь 
світ стає ніби єдиним так званим «глобальним селом», що перебуває на «спільному 
майдані», може одночасно існувати у стані спілкування, яке втрачає дискретність 
(розірваність, розпорошеність) у просторі й часі (весь світ тут, на екрані, і зараз)» [2]. 

Зі свого боку, держава допомагає населенню безпосередньо – дозволяє навчитися 
самостійно розрізняти інформацію, яка не відповідає дійсності. Особливо це актуально 
зараз, адже якщо в мирний час довіра до неперевіреної інформації може коштувати 
грошей чи часу, то під час війни в положенні ризику вже людське життя. Саме тому 
актуалізація факторів інфомедійної грамотності в концепції впровадження медіаосвіти в 
Україні є особливо важливою на сучасному етапі, адже необхідно формувати в людей 
навички розпізнавання пропагандистського та маніпулятивного контенту, а також оцінки 
та інтерпретації медійної інформації. 

Люди, які можуть розрізняти фейкову, маніпулятивну та проплачену інформацію від 
такої, що є достовірною та збалансованою, скоріше за все не будуть введеними в оману. 
Тож, у період російських інформаційних атак у сторону українського медіапростору, 
впровадження медіаосвіти є стратегічною особливістю на державному рівні. Досвід 
реформ усередині європейських держав та рекомендації журналістів і визначають ті 
заходи, які спрямовані на підвищення медіаграмотності серед населення. Як відомо, 
агресор веде свої інформаційні атаки паралельно зі збройними. Від збройних атак Україна 
захищається, а від інформаційних – ні. 

 
Список використаних джерел 

1. Концепція впровадження медіаосвіти в Україні. Схвалена постановою Президії Національної 
Академії педагогічних наук України від 20.05.2010 р. Протокол №1-776- 150. – 15 с. 

2. Теорія масової комунікації, В. В. Різун, URL: http://filelibsnu.at.ua/navchalno-
metod/jurnalistika/Teoriya_mas_com.pdf 

  
 

Семенченко А. С., здобувачка вищої освіти 2 курсу, гр. ДС-201 
Науковий керівник – Киселиця С. В., к. філос.н., доцент 

Національний університет «Чернігівська політехніка» (м. Чернігів, Україна) 
 

ФІЛОСОФІЯ УКРАЇНСЬКОГО ГЕРБА 
 

Український народ – це люди, що у всьому шукають сенс й символи. 
Символіка нас оточує будь де: на українських рушниках, вишиванках, сонячному 

годиннику Спасо-Преображенського собору міста Чернігів, розписах Софії Київської тощо. 
Хто сказав, що на території України не було Масонів чи британських просвітників, 

потомків Антея, Прометея, Посейдона, Шиви?  
Ніхто достовірно цією інформацією не володіє, але в неї вірять. 
Перш ніж гадати про те, що ж приховує герб України, треба звернутися до філософії 

90-х років ХХ століття, бо саме у цей період, а точніше 19 лютого 1992 року Верховна 
Рада України своєю постановою затвердила Державний Герб незалежної України [3]. 

Отже, встановлення радянської влади в Україні 100 річної давнини призвело до 
повної політизації суспільного життя. Філософію проголосили суто «класовою» наукою, 
теоретичною і методологічною основою марксизму. Філософія розділилася на «наукову» 
(марксистську) і «ненаукову» (буржуазну) [4]. 

Класична марксистська філософія являє собою гуманістичну концепцiю людини, її 
сутності і способу iснування, також обгрунтування всесвітньо-історичного покликання 
пролетаріату, матерiалiстичну концепцію та відповідний їй категоріальний апарат [5]. 

455 

http://filelibsnu.at.ua/navchalno-metod/jurnalistika/Teoriya_mas_com.pdf
http://filelibsnu.at.ua/navchalno-metod/jurnalistika/Teoriya_mas_com.pdf


Історичне значення класичної буржуазної філософії полягає в тому, що вона 
обґрунтувала підвалини нової духовної культури, котрі витікали із заперечення 
феодально-кріпосницької ідеології. Характерною ознакою цієї філософії була безмежна 
віра в розум, у його здатність пізнати світ і встановити «царство розуму» в ньому [6]. 

Тоді виникає питання: які саме філософські ідеї закладено в зміст державного герба 
України. Як на мене, треба звернути увагу на сам термін «тризуб». Що ж то означає? Усе 
просто... 

Наразі існує безліч версій походження тризуба: від релігійно-міфологічних до 
науково-обгрунтованих. За релiгiйною версією – це стилізоване зображення голуба 
(символу Святого Духу). А найпопулярнішою версією є те що це сокiл, який пiкiрує на 
здобич. Але якщо придивитися, то в тризубі зашифроване слово «воля» [3]. 

Тризу́бець – це стародавнє знаряддя на зразок вил з трьома зубцями. Початково – 
один з видів остенів, який використовувався для риболовлі. 

Але в нього є й інші значення: тризубець вважається символом бога морів Посейдона (в 
римській традиції Нептуна), що має неабияку силу, й в Індії одним з символів Шиви [1]. Існує 
повір’я, що Шива жив на землі. Це було приблизно 5-7 тис. років тому. Він був дуже 
шанований, так як досягнув істинної досконалості, трансформував людське тіло в потік 
золотого світла і це нове його тіло безсмертне. Шива – це й творець, й руйнівник. Розповіді 
про нього є ще в документах доарійської епохи Індії [2].  

Так може наша нація пішла від величних покровителів, від Богів? Все можливо, й це 
заперечувати не можна! Бо не можна нічим іншим пояснити наявність таких сильних 
людей на такій прекрасній землі. 

Тризубець – досить поширений знак в європейській геральдиці. Він є на гербах 
багатьох міст [1]. Та за деякими джерелами являє собою родинний герб Рюриковичів.  

Як сьогодні, так і тоді його зображували на монетах, архітектурних витворах, 
безпосередньо він вважався оберегом.  

З цього всього можна зазначити, що Україна сильна та незалежна, бо вона 
оберігається Долею, Богами, Людьми та вселяє віру в перемогу добра над злом навіть у 
цей скрутний час кривавої війни, розпочатої Російською Федерацією 24.02.2022.  

З нами Бог та вищі сили. Сама природа захищає нас, про це свідчить герб України. 
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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
 

Таємна база на планеті Уран 
Генералу Джону Петренко 

 
Привіт Джоне! Нещодавно дізнався про продовження твоїх експериментів з 

мавпами. Вони об’єднались і напали на Марс. Ну, Марс відіб’ється, союзники 
допоможуть, а ось ти? Я тобі краще розповім про штучний інтелект. Знаєш що це? 
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